

	UNIVERSITATEA DE STAT DIN MOLDOVA	Organism emitent: Consiliul Științific al USM: 16.02.2022
	PROGRAM DE IMPLEMENTARE A STRATEGIEI DE DEZVOLTARE A STUDIILOR DE DOCTORAT PENTRU ANII 2022-2026	APROBAT de Senatul USM: <u>29.01.22</u> , proces-verbal nr. <u>10</u> RECTOR, conf. univ. dr. Igor ȘAROV



**PROGRAM DE IMPLEMENTARE
A STRATEGIEI DE DEZVOLTARE A STUDIILOR DE DOCTORAT
PENTRU ANII 2022-2026**

Respectivul document a fost elaborat cu scopul de a asigura implementarea obiectivelor principale din *Strategia de dezvoltare a studiilor doctorale pentru anii 2022-2026*, aprobată la ședința Consiliului științific al USM din 19.01.2022, proces-verbal nr. 2. În vederea realizării dezideratului enunțat, au fost trasate cinci direcții de activitate, ce corespund celor cinci obiectivelor principale din *Strategie*, pentru care au fost elaborate activitățile și acțiunile concrete, ce urmează a fi realizate; au fost identificate persoanele și entitățile responsabile de realizarea acestora și au fost stabilite termenele/ perioadele de desfășurare a activităților preconizate.

Direcții strategice de activitate	Activități/acțiuni planificate	Perioadă/ termen de implementare	Persoane și entități responsabile
Organizarea conceptuală a studiilor de doctorat	Identificarea modalităților de asigurare a conexiunii între cele trei cicluri de instruire universitară și integrarea studiilor doctorale în departamentele de profil.	Anual	Decanii facultăților, directorii școlilor doctorale (DȘD)
	Motivarea conducătorilor de doctorat și a doctoranzilor de a se implica în activitățile științifico-didactice ale departamentelor de profil.	Anual	Șefii de departamente, DȘD
	Evaluarea planurilor de învățământ în vederea reconceptualizării studiilor avansate de doctorat.	Anul de studii 2021-2022	Președintele Consiliului științific (PCȘ), DȘD
	Crearea unui sistem uniformizat de cuantificare a activităților științifico-didactice din cadrul diferitor școli doctorale.	Anul de studii 2021-2022	PCȘ, DȘD
	Evaluarea planurilor de învățământ din perspectivă calității și actualității conținuturilor.	Anual, luna martie-aprilie	DȘD
	Crearea bazei de date, gen CRD, în vederea proiectării traseului academic al fiecărui student-doctorand.	Anul de studii 2021-2022/2022-	Șeful Oficiului studii doctorat și postdoctorat

		2023	(OSDPD)
	Conceptualizarea și elaborarea site-urilor școlilor doctorale.	Anul de studii 2021-2022/2022-2023	DȘD
Organizarea funcțională a studiilor de doctorat	Monitorizarea evoluției cadrului legislativ referire la studiile de doctorat.	Permanent	PCȘ, șef-OSDPD
	Evaluarea regulamentelor instituționale cu privire la studiile doctorat și postdoctorat în vederea ajustării lor la documentele naționale și internaționale și elaborarea unor regulamente noi.	Periodic, ori de câte ori este cazul	PCS, DȘD
	Evaluarea procedurilor operaționale cu referire la studiile doctorat și postdoctorat și elaborarea unor noi proceduri operaționale.	Periodic, ori de câte ori este cazul	PCS, DȘD
	Consolidarea acțiunilor de descentralizare și de transparentizare a actului de gestionare a studiilor.	Permanent	PCS, DȘD
	Susținerea reconceptualizării procesului de comunicare și eficientizării circuitului informațional în cadrul studiilor de doctorat.	Anul de studii 2021-2022	PCS, DȘD
	Evaluarea accesibilității resurselor învățării pentru programele de studii din cadrul școlilor doctorale.	Anual	DȘD
	Încurajarea menținerii și dezvoltării tradițiilor academice și formarea culturii instituționale a școlilor doctorale.	Permanent	DȘD
	Construirea identității vizuale și promovarea imaginii școlilor doctorale la nivel intern și extern.	Permanent	PCȘ, DȘD, OSDPD
	Calitatea studiilor doctorale și eficientizare a proiectelor de doctorat	Asigurarea bunelor practici în cercetare și eficientizarea studiilor de doctorat.	Permanent
Evaluarea condițiilor de realizare a studiilor avansate și a proiectelor de cercetare științifică.		Semestrial	DȘD
Susținerea implicării membrilor școlilor doctorale în competițiile naționale lansate pentru obținerea proiectelor de cercetare.		Anual, lunile februarie-martie	DȘD, OSDPD
Consolidarea parteneriatelor de cercetare, naționale și internaționale.		Permanent	DȘD
Susținerea activităților de cercetare cu caracter aplicativ, orientate să răspundă necesităților societale și să soluționeze probleme concrete din sectorul real al economiei naționale.		Anual, lunile octombrie-noiembrie	PCȘ, DȘD
Acreditarea externă a programelor de studii superioare de doctorat		Permanent	CȘ, OSDPD, CȘD, decanatele, departamentele

	Încurajarea membrilor școlilor doctorale să se implice în activități de expertizare, de consultanță, de prestare de servicii etc.	Permanent	DȘD
Valorificarea optimală și consolidarea potențialului uman	Consolidarea potențialului științific al școlilor doctorale.	Permanent	DȘD
	Motivarea cadrelor științifico-didactice de se implica în conducerea tezelor de doctorat.	Permanent	Decanii, DȘD, șefi-departamente
	Asigurarea formării continue a cadrelor științifico-didactice în cadrul centrelor științifice cu excelență în cercetare, recunoscute la nivel național și internațional.	Anual	Decanii, DȘD, șefi-departamente
	Implicarea profesorilor invitați în realizarea studiilor avansate de doctorat.	Anual	DȘD
	Promovarea valorilor morale, devotamentului universitar, deontologiei și integrității profesionale a cadrelor științifico-didactice.	Permanent	CȘ, DȘD, OSDPD
Ralierea studiilor doctorale la standardele europene și internaționalizarea proceselor și rezultatelor cercetării științifice	Implicarea membrilor școlilor doctorale în competițiile internaționale lansate în vederea obținerii proiectelor, granturilor și burselor de cercetare.	Permanent	CȘ, DȘD, OSDPD
	Motivarea membrilor școlilor doctorale și a doctoranzilor de a participa în programe de mobilitate academică internațională.	Anual	CȘ, DȘD, OSDPD
	Sporirea vizibilității școlilor doctorale prin consolidarea relațiilor de parteneriat universitar și prin inițierea unor noi acorduri de colaborare.	Permanent	DȘD
	Ajustarea studiilor doctorale la standardele europene prin axarea procesului de învățare-predare-evaluare pe proiectele științifice.	Anul 2021-2022 2022-2023	PCȘ, DȘD
	Organizarea procesului de instruire doctorală în diferite limbi de circulație internațională și atragerea studenților străini.	Anual	OSDPD, DȘD
	Dezvoltarea practicilor de organizare a studiilor doctorale în co-tutelă.	Anual	DȘD
	Fortificarea marketing-ului educațional și vizibilității rezultatelor cercetărilor științifice autohtone la nivel internațional.	Permanent	PCȘ, DȘD, OSDPD